

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

TELÉFONO NÚM. 1148

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

DE ENSEÑANZA Y DE EDUCACION

El Método Montessori y la educación moderna

El Método Montessori es la resolución práctica de muchos problemas pedagógicos que hoy se presentan en las cuestiones educativas; como el problema de la educación individual, el de la educación espontánea, el de la libertad, el del desarrollo de la voluntad, etc. Todos estos problemas principales juntos, se resuelven, o, más bien, las cuestiones desaparecen ante el nuevo plano que abre así de un modo simple, un camino real.

El niño tendría, por naturaleza, la capacidad de desarrollarse espontáneamente desde el punto de vista psíquico; pero encuentra dos dificultades: una es el ambiente, incapaz de ofrecer los medios necesarios a su desarrollo; la otra es la labor del adulto, que involuntariamente construye obstáculos que impiden el desarrollo del niño. Crear un ambiente apropiado al niño, es el estudio "científico" más importante del Método Montessori.

El ambiente se refiere tanto al local y al mobiliario como a los objetos que conducen directamente al desarrollo mental (amterial didáctico). En este ambiente creado para él, y determinado sobre larga y exacta experiencia, el niño puede desarrollar su vida, no sufrir una educación en el sentido que se entienden ordinariamente. Los muebles, en dimensiones y peso apropiados a su actividad motriz, los objetos útiles, en una casa donde puede desenvolverse múltiples acciones, exigen una actividad ordenada e inteligente. Lo que en otro tiempo fue el campo de los juegos y de las ficciones para el niño, se convierte aquí en el trabajo y en la realidad. El niño pequeño tiene un armario verdadero con sus propios vestidos, verdaderos aparadores, mesas comedor, platos y vasos con los cuales puede preparar la mesa. Se viste, se desnuda, ordena los objetos, sacude, cepilla, pone y quita la mesa, y realiza, no por juego, sino verdadera y útilmente, las acciones necesarias para la vida.

Además, tiene a su disposición varios objetos, experimentalmente determinados, que poseen la propiedad de atraer intensamente su atención y provocar ejercicios espontáneos, que consisten en la continuada repetición del mismo acto. Con estos medios desarrolla su actividad sensorial en la distinción de los colores, de la forma, de la cualidad táctil y térmica, de los ruidos y sonidos. Esto coloca al niño en un estado de "preparación" tan intensa para poder observar las cosas externas, que se interesa vivamente por todo cuanto le rodea. Otros objetos preparan la movilidad de la mano del niño de un modo tan fino y complejo, que llega a dibujar y a escribir sin ningún esfuerzo, y el acto de la escritura adquiere la forma de una explosión motriz, preparada intensamente en sus componentes elementales. Así, el niño de cuatro años o cinco, se convierte en una persona que se basta a sí misma, que sabe observar inteligentemente las cosas, que sabe leer y escribir, etcétera.

Sobre el mismo principio puede desarrollarse la vida psíquica en edad más avanzada. Es necesario determinar experimentalmente un ambiente de vida psíquica (de trabajo) buscando el material capaz de atraer el interés y la actividad del niño. De este modo ha sido ya determinado el método para todos los grados elementales: los niños aprenden gramática, aritmética, geometría, lenguas extranjeras, dibujo, música y se perfeccionan en la literatura hasta el estudio de la métrica. Además, para los niños mayores, se desarrolla aquella actividad espontánea que conduce a una comprensión clara de las cosas y a una sensible precocidad de aprender. Pero lo que tiene más valor es el desarrollo de la disciplina, que viene desenvolviéndose en el niño a través de esta actividad ordenada, moviéndose siempre en medio de fines claros e interesantes. El niño que trabaja, escoge sus ocupaciones y siente su responsabilidad, desarrolla el poder volitivo, esto es, la energética capacidad de actuar, la rápida decisión de la elección, la constancia en el trabajo.

Una atmósfera de amor, de serenidad, de paz, surge en esta comunidad activa e inteligente. Cosa muy clara de comprender cuando ya está establecida. En efecto, ¿cómo puede desarrollarse la individualidad sino por acciones de la individualidad misma? Hemos creído que debían ser

Diputación provincial

SOBRE CAMINOS VECINALES

Con todo el interés que merece un asunto como el de los caminos vecinales, el más importante, por ser quizá el único factible y real que permite un gran desenvolvimiento, está la Diputación haciendo múltiples y variadas gestiones para conseguir la mayor actividad en las obras, en su mayoría detenidas por falta de que el Estado envíe las cantidades necesarias para proseguirlas.

Actualmente tiene que percibir la Diputación la cantidad de 460.070'27 pesetas correspondiente a seis partidas de las quince que, como primera cantidad para la construcción de otros tantos caminos, ordenó la Dirección general que fuesen libradas en 17 de Noviembre de 1931 y cuyas quince partidas, por un total de un millón y pico de pesetas, no pudieron hacerse efectivas por que, a pesar de estar los libramientos en la Delegación de Hacienda, no fueron los pagos saldados antes del 31 de Diciembre de dicho año, en cuya fecha tuvieron que ser devueltos.

También se encuentra pendiente de cobro la suma de 330.820'48 pesetas que, en unión de otras partidas hasta un total de 457.996'90 pesetas fueron reintegradas al Tesoro al finalizar el ejercicio de 1932, en cumplimiento de órdenes de la superioridad y con arreglo a la vigente ley de Contabilidad, habiéndose recibido durante el año 1933 tan solo cinco de los aludidos reintegros y restan las que antes se mencionan.

Todas las aludidas cantidades afectan a caminos que están medio construidos y paralizados ya un año, con la consiguiente depreciación de la obra efectuada.

Existen también en el ministerio de Obras Públicas pendientes de resolución, para su ejecución inmediata, unos quince proyectos de caminos vecinales que afectan a los Ayuntamientos de Córdoba, Almodóvar del Río, Rute, Lucena, Villaviciosa, Espiel, Villanueva del Rey, Peñarroya, Fuente Obejuna, La Granjuela, Cabra, Villanueva de Córdoba y Torrecampo, cuyos presupuestos de contrata se elevan a más de tres millones de pesetas, caminos que figuran en el plan extraordinario del Estado.

Para conseguir el cobro de las sumas aludidas y la más rápida ejecución de las obras de referencia, la Diputación ha requerido el auxilio de los señores diputados a Cortes por la provincia, quienes se han prestado con gran entusiasmo a colaborar en tan importante asunto, destacándose este proceder, muy laudable, con el que en tiempos anteriores se venía siguiendo, ya que, salvo contadísimas excepciones, los representantes en Cortes no daban a este asunto la importancia que merece.

A este respecto es muy digno de hacer constar que los diputados don Fernando Vázquez Ocaña y don Federico Fernández Castillejo, han sostenido feroces conversaciones con el presidente de la Diputación para enterarse detalladamente de la verdadera situación del problema, a fin de plantearlo en el ministerio. También los diputados de Acción Popular don José Montero Tirado, don Laureano Fernández Martos y don Miguel Cabrera y los agrarios representados por don Antonio Navajas Moreno, han concurrido a las oficinas de la Diputación provincial, cambiando impresiones con los señores ingenieros y con la Presidencia para prestar asimismo eficaz cooperación a la consecución del fin perseguido.

Es de esperar, y así confía en ello la Diputación, que, con la labor eficientísima de los parlamentarios cordobeses y con la buena disposición en que se halla el Excmo. señor ministro de Obras Públicas, será un hecho el que las obras de caminos vecinales, hoy paralizadas por las razones que antes se indican, entrarán en un periodo de actividad que permita que en esta época del año, al terminarse la recolección de la aceituna, que los obreros encuentren un medio de colocación que de otra forma habría de faltarles después de aquellas faenas y cuando la crisis ha de ser muy aguda.

También confía la Diputación en ejercer alguna influencia moral con ayuda de los aludidos parlamentarios, cerca de los Ayuntamientos de la provincia, a los que ya ha requerido a tal efecto, para que se reanuden cuanto antes las obras que los mismos tienen paralizadas en la actualidad y que afectan a más de treinta caminos

para los cuales y previas las aportaciones que las Corporaciones municipales están obligadas a hacer, la Diputación facilitaría más de un millón y medio de pesetas.

Es, pues, muy digna de aplauso y de los más sinceros elogios la labor de los señores diputados a Cortes, sin distinción alguna de partidos, si bien se debe hacer constar que la de los radicales, por su afinidad política con la Presidencia, están prestando a este asunto un entusiasmo grande, haciendo concebir todo ello la esperanza de que en muy buen espacio de tiempo sean reintegradas a la Diputación las aludidas cantidades y seguramente además conceda el Estado los créditos necesarios para empezar los trabajos de los caminos del plan extraordinario.

Todo esto realizable "en el día", podía paliar en mucho el angustioso paro obrero de Córdoba y su provincia.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil interino don Pablo Troyano Moraga recibió ayer las visitas siguientes:

Los alcaldes de Bujalance, Priego y Fuente Palmera, don Matías Sánchez y don Juan Anguiano.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador interino don Pablo Troyano Moraga recibió ayer, a la hora de costumbre, a los periodistas, y les hizo las siguientes manifestaciones:

He dirigido una circular a todos los alcaldes de la provincia para que digan si ha terminado ya la recolección de la aceituna, con el fin de autorizar la rebusa de dicho fruto.

También he dirigido oficios a los alcaldes de Hornachuelos, Palma del Río, Almodóvar y Posadas ordenándoles que no permitan la venta de carne procedente de reses mayores si los vendedores no llevan la correspondiente guía de los dueños o encargados de las fincas en que las hayan cazado.

El alcalde de Priego don Francisco Adame me ha visitado para invitarme a la colocación de la primera piedra para la construcción de una cárcel.

Dicho acto se verificará el próximo día 12 y desde luego he ofrecido al señor Adame mi asistencia. Según tengo entendido asistirá también el director general de Prisiones.

Terminó el señor Troyano manifestando que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

TRIBUNALES

Los juicios ante el Tribunal de urgencia

Las vistas de las causas instruidas en el Juzgado de Bujalance contra Juan Agudo Moreno y tres más, por delito contra la forma de Gobierno y contra Manuel Haro Manzano, por tenencia de armas, que debieron celebrarse ayer ante el Tribunal de urgencia fueron suspendidas a causa de hallarse enfermos los letrados defensores.

Hoy, ante el mismo Tribunal, se verá la causa seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Fernando Cosano Palomero, por los delitos de atentado e insultos a los agentes de la autoridad.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor y 1.000 pesetas de multa por el primer delito y la de seis meses de arresto mayor por el segundo.

La defensa está a cargo del abogado don Francisco Velasco.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 3 duplicado (Madraza Alta)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS. REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LA INVASION DE FINCAS EN BADAJOZ

El ministro de la Gobernación habló esta mañana con los periodistas y les manifestó que había recibido muchas visitas, entre ellas una muy numerosa de Badajoz, compuesta por unas ochenta personas, que le informaron de la invasión de fincas de aquella provincia, que se ha agravado por dedicarse los obreros asaltantes a talar los árboles.

Les he prometido—agregó el señor Rico Avello—el inmediato envío de fuerzas de la Guardia civil, para montar un estrecho servicio de vigilancia y cortar aquellos abusos.

Un periodista le preguntó: —¿Qué nos dice usted de la detención del comandante del puesto de la Guardia civil de Casarabonela (Málaga) por connivencia con elementos anarco-sindicalistas?

—No hay nada de eso. Se le han impuesto dieciséis días de arresto por replicar indebidamente a un superior. Se trata, pues, de un arresto corriente, sin ninguna otra trascendencia.

No se ha declarado hoy la anunciada huelga de electricistas de Santa Cruz de Tenerife por haber aceptado los obreros la propuesta formulada por la Unión Eléctrica.

En Córdoba se han solucionado las diferencias existentes entre patronos y obreros panaderos.

También se ha resuelto la huelga de los obreros de una fábrica de abonos de Gijón y otra de campesinos de Villalba.

Esta mañana he asistido a la toma de posesión del nuevo director general de Administración local señor Puig D'Aspré.

Al acto asistió el director saliente señor Pascual Leones, y entre ambos se cambiaron los acostumbrados discursos.

NO ES CIERTO QUE SE VAYA A CREAR EL BANCO DE CREDITO MARITIMO

Los periodistas interrogaron al ministro de Marina acerca de la noticia propagada con insistencia en los círculos financieros de la próxima creación del Banco de Crédito Marítimo.

El señor Rocha contestó que se trataba de uno de tantos rumores como vienen circulando, sin ningún atisbo de realidad, ya que hasta ahora no se había pensado en tal cosa.

LA IMPORTACION DE CARBON VEGETAL DE ITALIA

El ministro de Industria y Comercio manifestó esta mañana a los periodistas que era inexacta la noticia recogida por un periódico de que se haya autorizado la importación de 10.000 toneladas de carbón vegetal de Italia.

Se ha autorizado la importación—añadió el ministro—solamente de 750

toneladas, por no estar cubierta la cifra fijada en el tratado comercial Hispano-Italiano, que es un compromiso que hay que cumplir si queremos evitar una justa reclamación del Gobierno italiano.

LOS SERVICIOS DE CORREOS Y DE RADIO DIFUSION

El ministro de Comunicaciones recibió esta mañana a los informadores manifestándole que estaba dedicado de lleno a la confección del presupuesto de su departamento.

Agregó el señor Cid que en breve se inaugurará la nueva Casa de Correos de Zamora.

Añadió que entre las ciudades donde los edificios de Correos no reúnen las debidas condiciones está Palma de Mallorca, donde se hace indispensable construir un edificio para instalar con el debido decoro los servicios de comunicaciones.

Manifestó que los diputados por Baleares le habían hablado del asunto, que resolverá, tanto con miras a los servicios como por el prestigio de España ante los numerosos extranjeros que visitan aquellas islas.

La radio difusión—siguió diciendo el ministro—es uno de los problemas que más me interesan y el ministro que lo resuelva habrá realizado una labor meritoria y eficaz, pues la radio no sólo desempeña una misión política, sino cultural.

Es indispensable resolver el problema de la radio, pues en España aún no es eficaz ni cumple los fines que le están encomendados.

He podido comprobar que la Emisora de Madrid se oye con dificultad en varios puntos de España. Esto es preciso resolverlo, pues en circunstancias anormales necesita el Gobierno comunicarse con los lugares más lejanos y ahora no puede conseguirlo.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

La minoría radical se reunió esta mañana en la Sección séptima del Congreso bajo la presidencia del señor Iglesias.

Se acordó nombrar una ponencia integrada por los señores Hidalgo, Sierra, Alcalá Espinosa e Izquierdo, que intervendrá en el debate sobre política arancelaria, previo acuerdo con el ministro de Industria y Comercio y fijará la posición del partido radical ante el problema.

Se autorizó al señor Alcalá Espinosa para interpellar al Gobierno acerca de los cultivos intensivos.

También se acordó recabar de todos los grupos políticos de la Cámara que las Comisiones las presida un diputado radical, en atención a ser este partido el que ha asumido el Poder.

Por último, ante la campaña que se viene haciendo contra el partido radical, se acordó comenzar rápidamente una activa propaganda por toda España para demostrar que dicho partido es la encarnación de las aspiraciones republicanas del país.

DE LA PROVINCIA

Un hombre herido de una puñalada

En Belalcázar se hallaban jugando al corro varios muchachos y como cantaran coplas alusivas a determinado político vinieron a las manos Pedro Múgica, radical y Angel Santos Bravo, socialista.

José García Prat, que acompañaba a Múgica, dió una puñalada a Santos Bravo, produciéndole una herida punzante en el décimo espacio intercostal derecho a nivel de la línea escapular, penetrante en la pleura y en el tejido pulmonar, de pronóstico grave.

La Guardia civil detuvo al agresor, ocupándole el arma.

Incendio de un almiar

La benemérita de la Victoria ha comunicado al gobernador civil que en la finca denominada El Caserio, del término de La Rambla, ardió un almiar compuesto de unas 6.000 arrobas de paja, calculándose las pérdidas en 1.750 pesetas.

Se cree que el fuego fue casual.

Detención de reclamados

En Peñarroya-Pueblonuevo han sido detenidos Miguel Sánchez (El Tercio) y José Jiménez (El Perifán), siendo puestos a disposición del Juzgado.

Robo de aves

El vecino de Lucena Francisco de Paula Muñoz puso en conocimiento de la Guardia civil que de una corrala de su domicilio, calle de los Alamos, número 88, le habían sustraído diez gallinas y un gallo.

Las indagaciones realizadas por la benemérita dieron como resultado la detención de Joaquín Díaz Hidalgo, que había adquirido en 55 pesetas ocho gallinas de aquellas y el gallo.

Ignórase quien pueda ser el autor del hurto.

En Montilla han sido detenidos Antonio Polonio Delgado y Manuel Vitoria Lozano, que en Noviembre del año anterior, robaron seis pavos de la propiedad de Paula Márquez Vero.

Las supercherías de una gitana La vecina de Hinojosa del Duque Espiritusanto Fernández Moreno denunció que la gitana Encarnación Castro Reyes, a quien socorria, le había sustraído cantidades que ella le fue entregando en distintas ocasiones, ante la promesa de que realizaría un milagro, por valor de 4.390 pesetas.

Encarnación fue detenida y negó la certeza de la denuncia, incurriendo en contradicciones.

En su virtud quedó a la disposición del Juzgado.

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espartería)3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700

Funciones para hoy jueves 11 de Enero de 1934.—A las 6'30 y 10'30.—Nuevo programa.—Estreno, LA HORA EN MIS MANOS, dibujos sonoros.—Y la formidable superproducción "Metro Goldwyn Mayer", titulada ALMA LIBRE, interpretada por tres grandes artistas: NORMA SHEARER, bellísima actriz.—LIONEL BARRYMORE, el actor eminente y CLARK GABLE, el galán de moda.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana viernes, estreno "Warner Bros.", O TODO O NADA, interesante película deportiva.—El sábado, formidable estreno: "Paramount", EN ESPAÑOL, UNIDOS EN LA VENGANZA, por GEORGE RAFT (el nuevo VALENTINO) y la bellísima NANCY CARROLL.—Próximamente, EL DIVINO IMPACIENTE, de JOSE MARIA PEMAN. Obra cumbre de la literatura que será representada por la misma compañía que lo ha estrenado en Madrid con éxito clamoroso.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

Gran compañía de comedias de la primera actriz CARMEN ECHEVERRÍA.—Hoy jueves, despedida de la compañía.—A las 6'30 y 10'30.—Últimas representaciones de SEVILLA LA MARTIR. Despedida de la compañía.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, EL MARIDO DE LA AMAZONA. Estreno Fox hablado en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17
Teléfono 2549

Hoy jueves 11 de Enero de 1934.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primero: MELODRAMA DE MICKEY.—Segundo: La gran película ESTUDIANTES.—A las 6'30 y 10'30, Butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40; niños, 0'20. Mañana, CONCIERTO HISTORICO.—Pronto, M.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE
Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2165

Hoy jueves, día de moda, a las 6'30 y 10'30.—Gran estreno Selecciones Filmófono, NOCHE DE GRAN CIUDAD. Fantasia cómica de gran espectáculo, con intérpretes formidables como la ingenua JACQUELINE FRANCIS y el gran actor ROGER TREVILLE.—Elsábado, destacado acontecimiento cinematográfico con el estreno de la gran superproducción ORPHEA FILM, SUSANA TIENE UN SECRETO, por ROSITA DIAZ JIMENO, MIGUEL LIGERO y RICARDO NUÑEZ.—Reserve sus localidades para las funciones del sábado a las 6'30 y domingo a las 7, que se han puesto a la venta a partir hoy.

Patronato local de Formación profesional de Córdoba

El Tribunal encargado de juzgar la aptitud pedagógica de los señores cursantes a las plazas del grupo B que se encuentran vacantes en la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, en su última sesión, a la que concurrieron todos los miembros que lo componen, acordó que sus actuaciones se ciñan al siguiente plan:

Día 12.—A las siete y media, reunión del Tribunal: Primero.—Clasificación de las Memorias y Programas. Segundo.—Examen de temas y redacción de los definitivos. Tercero. Publicación de los mismos.

Día 16.—A las diez de la mañana, ejercicio común. A las siete de la tarde, calificación.

Día 17.—Comienzo de los ejercicios prácticos a las seis de la tarde, empezando por el siguiente orden: Geografía, Cultura general, Higiene y en último lugar Auxiliaria de Geografía. Las calificaciones de estos ejercicios se harán al terminar los de cada asignatura.

En el tablón de anuncios de las Escuelas de Trabajo se irán publicando sucesivamente los anuncios, citaciones, etc., referentes a la actuación de este Tribunal.

La "Gaceta" ha publicado los nuevos nombramientos de presidente y vocales del Patronato Local de Formación Profesional de Córdoba.

Son los siguientes: Presidente, don Francisco de la Cruz Ceballos.

Vocales, don Eugenio Ruano, por la Delegación de Trabajo; don Antonio Méndez, don Vicente Barasona, don Urbano Domínguez, don Cristóbal Villegas, director de Trabajo; don Joaquín Pagés, don Pablo Troyano Moraga, por la Diputación provincial; don Manuel López Jiménez, delegado de Hacienda; don Juan Rolán, por la Cámara de Comercio; don Mariano Lanzarote, don Rafael Porfílo, por los joyeros, y don José Serrano, por los Jurados Mixtos.

¡AGRICULTOR!

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España, si no tienes quien te resuelva rápidamente todas tus dudas, quien te aconseje y adocrine?

Para tener todos estos problemas resueltos suscríbete a "EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO", revista semanal que se publica en Madrid (Plaza de Oriente, 7).

Si no la conoces pide un número de muestra, que se remite gratis.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla en Córdoba don Félix Moreno Ardanuy.

—El concejal don José Diéguez Fernández ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que le aqueja.

—Lo celebramos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

CINE GONGORA

EMPRESA SAGE TELEFONO 2165

presenta el sábado día 13, a las 6'30, la superproducción de ORPHEA FILM.

La emperatriz de las películas españolas dirigida por BENITO PEROJO

SUSANA TIENE UN SECRETO

por ROSITA DIAZ, MIGUEL LIGERO Y RICARDO NUÑEZ

La película que nadie podrá superar, por estar realizada con los mejores elementos del cine español.

Se despachan localidades a partir de hoy, para las funciones del sábado a las 6'30 y domingo a las 7.

LO QUE VIMOS DESFILAR POR LAS PANTALLAS MADRILEÑAS EN LA TEMPORADA 1933

Cuando llegan estas fechas es preciso estrujar la memoria, —pues la costumbre así lo requiere—, y recordar los títulos de los films, sus protagonistas, las marcas que los presentan, los locales donde fueron estrenados y el éxito que alcanzaron. También se necesita recordar los acontecimientos habidos en el año.

Como hacer una narración de los films estrenados desde el primero de Enero del año pasado hasta la fecha, resultaría una completa lata para el lector, creo más conveniente enumerar solamente las cintas que desde el comienzo de la temporada de otoño nos fueron presentadas en la seguridad de que el que esto lea quedará de esta forma más satisfecho.

Los cines más importantes considerados de estreno son los que nosotros llamamos de la Gran Vía, aunque también algunos como Cine Madrid, Figaro y Barceló, dedican sus salas a los estrenos.

En renglón aparte debemos consignar los locales de sección permanente dedicados a noticiarios tales como Actualidades, Velussia, Bellas Artes y Panoramas.

Aparte de los locales antes mencionados tenemos otros de construcción modernista, de elegante y confortable factura que presentan film de reestreno y que se consideran como cines de barrios.

El film que más tiempo figuro en los carteles es nacional y se titula "Una morena y una rubia". Su duración en el programa del Alkazar duró la friolera de 28 días. Después le siguió en cartel, los film siguientes: "King-Kog" y "Vuelan mis canciones", con 21; "Crepúsculo rojo", con 18; "El soltero inocente", con 16; "El malvado Zaroff", "Torero a la fuerza", "La calle 42", "Todo por el amor", "El hombre león", "La isla de las almas perdidas", "Las dos huelfanitas", "Cabalgata" y "Don Quijote", con 14; "El rey de los gigantes", "La viuda romántica" y "Noche de gran ciudad", con 13; "Manolesco", "Paprika" y "Pescada en la calle", con 11. El resto de los film presentados, con siete días reglamentarios, fueron retirados del cartel.

Las marcas que más se han destacado por sus producciones desde la fecha indicada son:

Fox Film con "El rey de los gigantes", de Mojica; "Huérfanos en Budapest", "La viuda romántica", por Catalina Bárcena y "La feria de la vida".

Warnes Bros con "Los crímenes del Museo", cinta en tecnicolor de técnica y dirección impecables, "La calle 42" y "Vampiresas 1933" dos cintas de gran revista espectacular que gustaron mucho.

Ufilm con "María", cinta maravillosa de Paul Fejos con Annabella, "Vuelan mis canciones" y "Todo por el amor".

Paramount con "El soltero inocente", cinta en la que Maurice Chevalier presenta a Baby Derroy al actor más diminuto de la pantalla, "El hombre león", cinta que inquieta a las muchachas, "Melodia del Arrabal", por Carlos Gardel e Imperio Argentina y "El signo de la Cruz", el mejor film de esta marca.

La Metro está sin programas o es que los guarda para mejor ocasión, pero entretanto esperamos que se decida y saque los stock que tiene en sus almacenes de cintas estupendas.

"Canción de Oriente", por Ramón Novarro, que gustó mucho al público.

Artistas Asociados con "Torero a la fuerza" acaba sus programas, pues el resto de las cintas son muy deficiente por no decir malas.

Filmófono no nos presenta nada de particular. Otras selecciones tenían algo de interés, pero este año está dejado de un lado.

Stella, con "Paprika" y "Verónica", puede darse por satisfecho pues son estas dos cintas maravillosas de interpretación, presentación, dirección, etc.

Algunos distribuidores independientes presentan algunas cintas que aunque no son producciones de primera, por lo menos gustan al público.

En lo que respecta a actores puedo decir que la revelación de la temporada es Franziska Gaal artista maravillosa, de ojos picarecos, de cabellos morenos, algo entradita en kilos sin ser gorda y de una gracia y de un gancho extraordinario.

Sus dos producciones "Paprika" y "Verónica", la hacen ser la artista preferida.

Marlene Dietrich, después de hacer esperar infinitad de meses, se presenta en una gran producción titulada "El cantar de los cantares", cinta en la que nos demuestra una vez más sus condiciones maravillosas para el cine.

La célebre artista Bebé Daniels que estaba casi separada del cine, se presenta en "La calle 42" en compañía de Warner Baxter. El ganso de la gracia perenne en "Torero a la fuerza", nos hace reír hasta conseguir que nos duela el estómago.

Chevalier y el pequeño Leroy hacen las delicias del público en regocijantes escenas de "El soltero inocente".

Rosita Díaz Gimeno, en "Susana tiene un secreto" alcanza el máximo grado como una artista de reconocido talento.

La producción nacional aumenta de día en día. En nuestros estudios se trabaja activamente y son varios los film que se presentan al público: "Susana tiene un secreto", "Una mo-

rena y una rubia" "Sobre el cieno", "Bolicho", "Mercedes", etc.

En la Orphe se impresionan. "Se ha escapado un preso", por Juan de Landa; "Dos mujeres y un Don Juan" por Varilla; "Sierra de Ronda", por Rosita Díaz Gimeno y Antonio Portago; "Odio", por María Ladrón de Guevara; "El canto del ruiseñor", por Pepe Romeu, etc.

En Ibero Film impresionan "Patio andaluz" por Estrellita Castro, "Sabe o no sabe tirar", por el graciosísimo Scheffert.

Actualmente en los estudios Ibero Film, adecuados perfectamente para la sincronización y dirigidos soberbiamente por Mard Loese se sincronizan infinitad de cintas extranjeras; "El diamante d'Orlow", de Filmófono; "El precio de la inocencia", "La tragedia del circo", etc., de la Columbia para la Cifesa de Valen-S. E. D. A. titulados "El rata primero", debido a la pluma de K-Hito y un "Drama en la costa", del malogrado dibujante Joaquín Xaudaró.

Aparte de esto, se montan otros estudios en la capital de España tales como "Ballesteros Tom Film", "Metro Goldwyn Mayer", "Index Film", etcétera.

Se inauguran con mucho éxito los estudios cinematográficos de la C. E. A. a la que asiste el presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora y Prensa Cinematográfica.

Esto es a grandes rasgos cuanto de cine podemos decir. Hacer más narraciones podría ser molesto para el lector y creo más conveniente dejarlo. Seguramente al leer estos títulos recordarán algunos que no figuran en estas líneas.

Como regalo de Pascuas sabemos que regresó de su excursión cinematográfica por los estudios de París, Londres, Berlín, Roma y Viena nuestro compatriota José Nieto, artista que tiene gran categoría en el mundo cinematográfico y que desde hacia cerca de un año no habíamos visto. El trabajo nos lo quitaba constantemente.

Antonio de Salazar
(Prohibida la reproducción)

Una película española
Susana tiene un secreto
En el CINE GONGORA

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828
CORDOBA

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Teatro Duque de Rivas

"SEVILLA LA MARTIR"

Ayer en la sección de las seis y media de la noche efectuó su presentación en el Teatro Duque de Rivas la Compañía de Comedias de Carmen Echevarría que estrenó la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla titulada "Sevilla la mártir".

El señor Fernández de Sevilla, gran conocedor de los efectos teatrales los ha producido en esta obra de manera que unas veces emocionan al público y otras lo hacen reír de buena gana.

En "Sevilla la mártir" ha querido condensar su autor la tragedia social que hierve en la metrópoli andaluza, buscando la raíz del mal y exponiendo que solo por el amor de los sevillanos a Sevilla se puede conseguir la cauterización de tanto dolor como se ha desencadenado sobre ella.

Carmen Echevarría, que tuvo a su cargo el papel principal de la obra y los demás intérpretes de "Sevilla la mártir" cumplieron su cometido con bastante acierto y fueron muy aplaudidos.

Hoy se despedirá la Compañía que ha sido formada con el exclusivo fin de representar "Sevilla la mártir".

GRAN OCASION

Las pelizas de 5 duros a 15 pesetas; las de 6 duros a 20 pesetas; los gabanes de 8 duros a 25 pesetas; los de 5 duros a 15 pesetas; los trajes hechos de lana todas las tallas, de 10 duros a 35 pesetas; los de 8 duros a 28 pesetas; los pantalones hechos de 6 pesetas a 4 pesetas; las camisas hombre de 4 pesetas a 2'75; los calzoncillos cortos de 3 pesetas a 1'75; las camisas afelpadas de 3 pesetas a 2; las camisetas punto inglés de 2'50 pesetas a 1'75; los chalecos lana para hombre de 3 pesetas a 2 pesetas; las mantas de cuadros grandes de 6 pesetas a 3'75; los cobertores lana entrecama de 12 pesetas a 8; los de cama matrimonio de 20 pesetas a 14; los gabancitos niño de 17 pesetas a 12; los abriguitos niño de 1'50 a 1 peseta; los abrigos cortos de señora de 4 pesetas a 2'50; las semilanas de batas para señora de 1'50 a 1 peseta; las medias hilo de 1'50 a 1 peseta; el lienzo moreno muy ancho de 1 peseta a 0'75 pesetas metro; infinitad de artículos a precios increíbles en EL METRO y también en sus tres Sucursales, la Sucursal número 1, en calle San Agustín, número 30, la Sucursal número 2, en calle Deanes, 29 y 31 y la Sucursal número 3, en calle Concepción, número 30.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que no perderán el tiempo.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes a precios de ganga.

Precio fijo verdad.

Escandaloso

Un guardia municipal detenido a José Torres Guillet, por haber movido un gran escándalo en la pública.

Detención de un reclamado

La Guardia civil de esta capital detenido en la Plaza del Mercado, Rafael Amorós Castillo, domiciliado en la calle del Agua, número 10, estaba reclamado por el juzgado distrito de la Derecha a cuya disposición ha sido puesto.

Una caída

Ayer tuvo la desgracia de resque y caer en el patio de la casa de habita, calle de Lope de Rueda número, Alonso Macía Cortés, 45 años de edad, produciéndose fractura del radio izquierdo y erosión en el pómulo y en la oreja mismo lado.

Fue asistido en la Casa central Socorro, donde calificaron las lesiones de graves.

PERDIDA

Reloj de pulsera de platino y llaves entrelargo perdido la noche día 7 desde la calle Menéndez Pea Maese Luis.

Se gratificará a la persona que lo entregue en Maese Luis, 7 principal, recha.

Funesto desenlace

Durante la madrugada de ayer lleció en el Hospital de Agudos, Manuel Molina Martínez, quien recibió un balazo en Bujalance al desahallarse los sucesos anarco-sindicalistas, cuando salía de su casa para ir a cantar de agua.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Miguel Angel Cijón, el extracto de la sesión celebrada ayer por la Comisión gestora la Diputación provincial, una discusión relativa a la provisión con carácter interino de las escuelas nacionales y la Sección Religiosa.

Pida Ud. varias pastillas

Guardadas entre la ropa del armario, las pastillas de este jabón puro y finísimo perfumado cuanto las rodea, concentran su aroma y duran luego más.

El Heno de Pravia
perfuma el hogar

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MARTINEZ BARRIO AFIRMA QUE NO SUCEDERA AL SENOR LERROUX EN LA JEFATURA DEL PARTIDO RADICAL

El ministro de la Guerra, al llegar al Congreso, habló con los periodistas. Refiriéndose a un artículo publicado por "El Socialista", dijo que el nombre para los cargos militares quienes se encuentran en situación de disponibles y no a los que se encuentran en otras situaciones.

Yo —continuó diciendo— no sucederé a don Alejandro Lerroux en la jefatura del partido radical porque mi amistad y el afecto que le profesó son inquebrantables y procedo siempre con una lealtad absoluta.

Lo que sí puede ocurrir es que en un momento determinado tenga algunas discrepancias con el jefe radical, pero siempre discrepancias políticas que no podrán afectar para nada a la disciplina del partido.

Soy también un hombre leal para con la República a la que considero intangible y aspiro a que sea un régimen indestructible.

Espero que en el juego político haya un encaje de elementos de distin-

tas ideológicas en los partidos republicanos.

Pero este juego político no tiene nada que ver con la República que está por encima de la lucha de los partidos.

Los diputados de las regiones vitivinícolas

Un grupo de diputados de las regiones vitivinícolas se reunirá hoy a las doce del día en el Congreso para tratar de asuntos referentes a dicha industria.

La producción de carbón vegetal

Los diputados por Salamanca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Toledo, Huelva, Sevilla, Córdoba y Jaén se reunirán hoy a las cuatro de la tarde en una de las secciones de la Cámara para tratar de asuntos relacionados con la producción de carbón vegetal.

La minoría popular agraria

El señor Gil Robles manifestó a los periodistas que la minoría popular agraria presentará a las Cortes varias propuestas de ley, figurando entre ellas una relacionada con la creación de viviendas para los trabajadores y otra para conceder ciertos beneficios sociales a los pescadores a cuyo efecto se creará la Casa del Pescador en todo el litoral.

La sesión de Cortes

El señor Azpeitia explicó su anunciada interpe-lación acerca de las jubilaciones forzosas de los Jueces y Magistrados, originándose con tal motivo un movido debate.—El ministro de Justicia prometió proceder al examen de todos los expedientes para resolver en cada caso lo que proceda

Comienza la sesión a las cuatro y veinte de la tarde.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

Se pone a debate las actas de Castellón. El dictamen propone que sea proclamado el candidato derechista señor Granell en lugar del radical señor Calot que aparece triunfante en los escrutinios de la Junta del Censo.

El señor Blanch defiende un voto particular pidiendo que sea proclamado el señor Calot.

El señor Cima, de la Comisión, defiende el dictamen y afirma que hay actas falsas, por lo cual ha sido necesario variar la propuesta de la Junta del Censo.

Por 153 votos contra 122 es desechado el voto particular del señor Blanch y queda aprobado el dictamen siendo proclamado diputado el señor Granell.

El señor Azpeitia explica su anunciada interpe-lación acerca de los funcionarios de Justicia arbitrariamente jubilados o separados de sus cargos.

Afirma que muchos de ellos fueron jubilados por las ideologías políticas que sustentaban y no por asuntos del servicio, puesto que todos ellos cumplían perfectamente con su deber.

Añade que la ley votada por las Cortes Constituyentes el 8 de Diciembre del año anterior es anticonstitucional.

La justicia —dice— no puede ser monárquica ni republicana sino sólo justicia para todos los españoles.

Fueron separados de sus cargos 136 jueces y magistrados. Entre ellos figuraba un señor pellidado Alonso que era presidente de la Audiencia de Zaragoza y que fue jubilado por haber albergado en su domicilio a un jesuita que era hijo suyo.

Otro señor de los jubilados apellidado Fraile es en la actualidad asesor jurídico de la Dirección de Seguridad.

Castigar la ideología de las personas en un país que se llama democrático es tanto como penar el pensamiento.

Además esas jubilaciones han gravado notablemente el presupuesto.

Hay que proceder a la revisión de todos los expedientes para que queden jubilados únicamente aquellos en quienes la medida tenga alguna justificación.

Termina pidiendo que los funcionarios sancionados injustamente sean repuestos en sus cargos.

Le contesta el ministro de Justicia. Dice que considera necesario por el prestigio y sostenimiento de la República la independencia de la administración de justicia y que el Gobierno está dispuesto a seguir esa directriz.

Niega que la ley del 8 de Diciembre sea anticonstitucional y promete que serán examinados todos los expedientes.

Hace notar que la ley del 11 de Agosto del 32 facultaba al Gobierno para separar de sus cargos a todos los funcionarios que se hubiesen extralimitado en sus funciones, aunque el estímulo que esta autorización se aplicó con algún exceso.

Finalmente manifiesta que se hará una revisión concluyente y minuciosa de cada caso y que se tomarán las resoluciones que procedan.

El señor Taboada señala varios casos de jubilaciones indebidas y pide que los funcionarios que sean repuestos vayan a servir los mismos cargos que desempeñaban.

Como el orador se extiende en otras consideraciones el señor Madrigal le interrumpe recordándole que había sido subsecretario de Justicia en el régimen anterior.

El señor Taboada: Mi actuación fue tan modesta como honrada y durante ella no se hizo nada arbitrario.

El señor Madrigal y otros diputados protestan contra las palabras del señor Taboada y las derechas abuchean a aquel.

Un diputado derechista le dice: ¿Pero qué es ahora S. S.? A ver si nos podemos enterar.

Como el señor Royo Villanova protesta a grandes voces de las anomalías cometidas por el Gobierno Azaña un diputado le dice: S. S. es un republicano improvisado y no tiene autoridad para esas censuras.

Interviene el señor Salazar Alonso que dice que la ley dictada por el señor Albornoz y aprobada por las Constituyentes, iba contra la independencia del Poder judicial.

Añade que repetidamente se pidió al señor Albornoz que llevara a la Cámara los expedientes de referencia y que no los llevó.

Vuelve a intervenir el ministro de Justicia que dice que todo se esclarecerá sin apasionamiento, pues el propósito del Gobierno es hacer justicia.

El señor Madrigal dice que en un pueblo estaban reunidos un capitán, un veterinario y un magistrado. Pasó una señora y se le cayó un billete de Banco y el magistrado lo pisó y lo retuvo. (Protestas).

Varios diputados: Nombres, nombres.

El señor Madrigal: Eso pasó en tiempos de la monarquía, cuando era subsecretario de Justicia el señor Taboada. (Nuevas protestas).

El orador termina manifestando que responde de lo que ha dicho.

El señor Rodríguez Jurado se ocupa de la forma en que está constituida la Sala de Gobierno del Supremo.

Dice que la integran siete personas y de ellas solamente dos, pertenecen a la carrera judicial.

Agrega que el presidente de la Sala de lo Civil, del Supremo, está relacionado con un eminente jurista, que fue jefe del Gobierno en grado de tentativa.

Los señores Jiménez Asúa y de los Ríos protestan.

El señor de los Ríos: Esto es intolerable. (Campanillazos).

El señor Rodríguez Jurado: Yo no digo nada, lo dice la gente.

La Sala de Derecho social está presidida por un magistrado que está ligado a una Sociedad secreta poderosa.

Voces de los radicales: Eso es falso.

Las derechas protestan y se originan un gran escándalo.

Don Ramiro de Maeztu pronuncia unas frases y el señor Menéndez (don Teodomiro), le dice:

—Calle S. S. que antes ha sido anarquista.

El señor Maeztu lo niega y afir-

ma que él solo ha pertenecido a la Unión Patriótica.

Varios diputados piden que el señor Pérez Madrigal demuestre lo del magistrado a quien ha aludido.

El señor Madrigal: Tengo las pruebas. Lo que no pude coger fue el billete. (Risas).

Luego censura la obra realizada por el Gobierno Azaña diciendo que éste solo supo ir por el camino de la ignorancia.

Don Indalecio Prieto: ¿Después de todo eso me puedo marchar? (Risas)

El señor Madrigal sigue perorando y dice que va a dar lectura a los conceptos vertidos el día 21 de Diciembre contra el jefe del Estado.

Un diputado socialista: ¿Pero es que vosotros lo respetáis?

El señor Menéndez: Aquí vamos a tener que hablar de todos los negocios, incluso de los de alguna boda.

Otro diputado: No nos enteramos de nada, pero la interpelación nos está entreteniendo.

El señor Menéndez: La República debió decapitar a muchos. Hay jueces y magistrados que no saben nada de Derecho.

El ministro de Justicia vuelve a hacer uso de la palabra y repite que el Gobierno examinará todos los expedientes.

Confirma que las personas designadas por la República para los cargos judiciales son dignísimas y merecedoras de los puestos que ocupan.

Anuncia que si su vida ministerial le permite acometerá la reforma de la ley orgánica del Poder judicial.

Termina manifestando que someterá al examen de la Cámara el proyecto de ley que haya de redactar relativo a las jubilaciones de los funcionarios de Justicia.

Don Fernando de los Ríos justifica los decretos que dictó cuando desempeñaba la cartera de Justicia.

Expone su opinión de que la carrera judicial debe terminar en el cargo de presidente de Audiencia territorial.

Los demás cargos deben desempeñarlos quienes tengan conocimientos profundos en materia de Derecho.

Censura al señor Rodríguez Jurado que dice ha traído a la Cámara maledicencias de café.

Estoy seguro de que los nombramientos que yo hice recayeron sobre personas de reconocido prestigio.

Advierte al ministro de Justicia que la propuesta hecha por el señor Taboada para invalidar o no los decretos referentes a los cargos en el Tribunal Supremo que fueron firmados por el presidente de la República, no puede admitirse, porque la Constitución se opone a ello.

El ministro de Justicia le contesta brevemente exponiendo su criterio personal acerca del asunto y el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Una película extraordinaria

Susana tiene un secreto

En el CINE GONGORA

El acta de Calvo Sotelo

Probablemente en la sesión del próximo martes será discutida en la Cámara el acta del señor Calvo Sotelo.

El alto comisario de Marruecos

El señor Moles volvió ayer a entrevistarse con el jefe del Gobierno. Por la tarde estuvo en el Congreso.

Los periodistas hablaron con él y le preguntaron cual era la situación en Marruecos.

El alto comisario contestó que era buena.

—¿Volverá usted a Tetuán?

—Por lo menos a recoger la familia.

—¿Entonces su dimisión tiene carácter irrevocable?

—Mientras no me concedan lo que pide, que es lo que creo necesario para los problemas que allí hay que desarrollar, sí.

El señor Moles se negó a hablar de otros asuntos diciendo que se sometía a lo que dijera el señor Lerroux.

La minoría radical

Hoy se reunirá la minoría radical para tratar de una propuesta relativa a la conveniencia de que los cargos políticos de la confianza del Gobierno sean desempeñados por personas pertenecientes al partido ya que es éste el eje del Gabinete y el que lleva la orientación política.

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Una interpretación irreprochable

Susana tiene un secreto

En el CINE GONGORA

Precios de cotización del 9 de Enero hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'40
Sin hueso, kilo, a	6'10
Macho, kilo, a	3'00

del Pirineo oriental don Rafael Ullé.

El señor Royo Villanova y el Estatuto vasco

El señor Royo Villanova, hablando en los pasillos del Congreso del Estatuto vasco, se expresaba de la siguiente forma:

Estoy seguro de que cuando llegue el momento de la discusión me quedaré solo, lo mismo que ocurrió cuando la del Estatuto de Cataluña, pero no me importa esta soledad por que será únicamente aquí dentro. El país estará conmigo.

Mantendré una oposición cerrada porque a mi conciencia repugna todo tipo de nacionalismo que tienda a la desmembración de la patria.

Cada Estatuto regional que se apruebe será una trinchera para que desde ella luchén los regionalistas con el fin de conseguir la desmembración del país.

Si estas Cortes votan el Estatuto vasco se harán tan impopulares como las Constituyentes.

Censuró el mitin izquierdista de Barcelona por haberlo celebrado en la sede del nacionalismo catalán.

Finalmente dijo que había recibido numerosas cartas de Barcelona en las que se dice que la tumba de Maciá está cubierta de banderas separatistas.

El conflicto de los camareros

El Jurado Mixto de los camareros ha convocado para hoy a las representaciones patronales y obreras para tratar del conflicto que tienen pendiente.

La directiva de la Sociedad de Camareros se ha dirigido a la Junta administrativa de la Casa del Pueblo pidiéndole que le ratifique el ofrecimiento que le hizo de apoyar moral y materialmente un movimiento huelguístico.

L A B O L S A

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	47'65
Idem mínimo	47'35
Libras, máximo	39'75
Idem mínimo	39'65
Dollar, máximo	7'78
Idem mínimo	7'76
Interior 4 por 100	68'90
Exterior 4 por 100	79'40
Amortizable 5 por 100 1930	93'50
Idem idem 1917	89'50
Cédulas B. Hipotecario 5 por 100	94'00
Acciones del Banco de España	555'00
Idem ordinarias	43'50
Idem de M. Z. y A.	243'50

Susana tiene un secreto

con ROSITA DIAZ, MIGUEL LIGERO y RICARDO NUÑEZ y dirigida por Benito Perojo, le aseguran el éxito de esta gran superproducción de la ORPHEA FILM

Provincias

BARCELONA UN GRUPO DE PISTOLEROS ATRACO A UN COBRADOR DE BANCO, LLEVANDOSE 30.000 PESETAS

Barcelona. Ayer a la una y media de la tarde, cuando subía la escalera de su domicilio el cobrador del Banco Hispano Americano Francisco Ametlla, le salieron al encuentro dos individuos que lo encanaron y que quedaron protegidos por otros dos.

Los atracadores con una navaja le cortaron la correa de la bolsa de cuero en que llevaba la plata y se apoderaron de ella.

También le arrebataron la cartera en que llevaba los billetes, letras de cambio y otros efectos.

Mientras efectuaban el atraco bajó una joven, criada de uno de los pisos y los pistoleros la impidieron que saliera a la calle.

La casa en que se cometió el atraco está situada en el Pasaje de Mallol.

Los autores del hecho huyeron y se dirigieron a la calle de Sicilia donde se había estacionado un auto ocupado por tres sujetos.

El cobrador salió en persecución de los atracadores y estos le hicieron algunos disparos que no le alcanzaron.

Al ruido de las detonaciones acudieron un Guardia civil y varios alumnos de la Escuela de Policía que habitan en el Pasaje de Mallol y salieron también en persecución de los fugitivos.

Estos continuaron corriendo por la calle de Sicilia, mientras los ocupantes del coche disparaban contra los perseguidores, quienes respondieron en la misma forma.

El automóvil siguió en la misma dirección que llevaban los atracadores.

El total de la cantidad robada asciende a 30.000 pesetas.

Parece que esta misma banda ha cometido ya varios atracos, entre ellos el realizado en el Bar Catió.

De dicha banda forma parte una mujer apodada "La Rubia" y un individuo que se fugó recientemente de la cárcel de esta capital.

Los atracadores al huir arrojaron al suelo las letras de cambio.

El Juzgado estuvo en el lugar del suceso practicando una inspección ocular.

Una interpretación irreprochable

Susana tiene un secreto

En el CINE GONGORA

Intento de atraco en una administración de loterías

Huesca. Varios individuos, provistos de pistolas, penetraron en la administración de loterías establecida

en la Plaza de la República y exigieron a la propietaria doña Trinidad Lacasa que les entregara el dinero que tuviera.

Doña Trinidad se negó a ello y los atracadores la golpearon con las culatas de las pistolas produciéndole heridas de pronóstico reservado, en la cabeza.

Acudió una sobrina de dicha señora que se hallaba en el interior de lacasa y comenzó a dar gritos pidiendo auxilio.

Los atracadores huyeron sin que les diera tiempo a llevarse nada.

Susana tiene un secreto

Es la película que ha merecido los más altos elogios. Véala en el CINE GONGORA el sábado día 13

Extranjero

HA SIDO GUILLOTINADO VAN DER LUBBE

Leipzig. El incendiario del Palacio del Reichstag Van der Lubbe ha sido guillotinado.

No se permitió a los representantes de la Prensa presenciar la ejecución.

Se hallaban presentes el defensor del reo, el intérprete holandés que fue utilizado durante el proceso, doce concejales y el presidente del Tribunal del Imperio.

A las seis de la mañana el director de la Prisión penetró en la celda de Van der Lubbe y le comunicó que había llegado la hora de la ejecución.

Le preguntó si quería recibir los auxilios espirituales de alguna religión y no contestó.

El reo, que se hallaba acostado, se levantó y sin que se le notara en el rostro ninguna emoción, se puso a hacerse la toaet.

Seguidamente fue conducido al patio de la cárcel, donde durante la noche se había instalado la guillotina.

El presidente del Tribunal del Imperio le preguntó si quería algo o si deseaba hacer alguna declaración y se limitó a hacer un signo negativo con la cabeza.

A las siete y veinticinco se le leyó al reo la sentencia y seguidamente se hizo funcionar la guillotina cayendo la cabeza de Van der Lubbe en el cestillo.

El médico certificó la muerte del reo.

El cadáver fue sacado inmediatamente y trasladado en un furgón al cementerio.

Previamente a la ejecución había sido rechazada la petición de indulto formulada por el Gobierno de los Países Bajos.

Roperos y entidades benéficas

Ofrecemos muchos artículos de gran clase a precios BARATISIMOS. Camisetas de niño desde 40 céntimos, magníficas mantas para cama casi regaladas, lanetas vestidos desde 30 céntimos. Vestidos de punto desde 4 pesetas, trajes confeccionados para niños 4 pesetas, bufandas lana 35 céntimos, abrigos lana a precios insignificantes. ALMACENES HIERRO ARA GON. Visiten la Sección Saldadora.

Reserve sus localidades para ver

Susana tiene un secreto

CINE GONGORA.—empresa Sage.—Teléfono 2165

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Reserve sus localidades para ver

Susana tiene un secreto

CINE GONGORA.—empresa Sage.—Teléfono 2165

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

La junta directiva de los fabricantes de pan

En Junta general celebrada por la Sociedad provincial de Fabricantes de Pan, ha sido elegida por aclamación la siguiente Junta directiva:

Presidente: Don José Roldán Rodríguez.

Vicepresidente: Don Juan Pemado Reyes.

Tesorero: Don Mariano Cuevas Sánchez.

Contador: Don Manuel Mortes Ruiz Secretario: Don Eugenio Rodríguez Liévano.

Vocales: Don Luis Roldán Rodríguez, don Antonio Cárdenas Gavilán, don Antonio Cuesta Gómez, don Francisco Roldán Estévez, don Francisco del Pino Chacón y don Ernesto del Rey Arenas.

También por aclamación y dentro del mayor entusiasmo se acordó nombrar presidente honorario de la entidad a don Pedro Gálvez Rodríguez, así como que el nombramiento sea extendido en artístico pergamino y que para su entrega se celebre un banquete en honor del señor Gálvez.

Una presentación fast

COMENTARIOS WASHINGTON IRVING

Ahora se ha inaugurado en la Alhambra una lámpara dedicada a su memoria. Más que a su memoria, es para recordar a la del forastero que transite por los ámbitos granadinos que Irving fue el mejor amigo de Granada, ya que a ésta no es necesario recordarle su vieja amistad, pues "tras medio siglo de no contarse entre los vivos, el cantor de la Alhambra es tan popular, si no más, en Granada como en su ciudad natal. Nunca fue pagada tan espléndidamente una deuda de gratitud como ésta contraída con su heraldo por el pueblo granadino".

El "encanto romántico" de España de que nos habla Barret Wéndell lo sintió plena y hondamente Washington Irving. En él, además, se da un caso digno de estudio. Nunca se profundizará lo suficiente en su labor literaria, en sus cartas, en los recuerdos que de él quedan para alcanzar como resultado el conocimiento de su psicología que, antes de visitar España ya le había amado. Años después de conocerla, escribía así: "... aún permanezco en España; me inspiran tanto interés este noble país y estas nobles gentes que, cuantas veces he formado el propósito de abandonarlo, y he hecho los preparativos, otras tantas veces he aplazado mi partida."

Emana de su literatura ese "encanto romántico" de que nos habla Barret Wéndell y es tal el sentido de sugerencia—castillos, caballeros, hazanas nobles y generosas—que a su lectura se despierta, que "quizá ninguno haya contribuido tanto como él a que nuestra patria, en el aspecto pintoresco principalmente, sea conocida y admirada en todo el mundo y tenida como un poético lugar de maravilla, delicioso sueño de muchas juveniles, y aún maduras cabezas".

Y al escribir, "en un aspecto pintoresco principalmente" queremos insistir sobre este punto.

En este aspecto, el pintoresco, Washington Irving tiene su verdadero valor. Siendo sus obras de carácter español, en la mayoría de fondo o asunto histórico, los hechos los apoya en las narraciones de la "anciana literatura española" la que le deleitaba tanto, como escribe a principios de 1885, en una carta a su sobrino. No es por lo tanto un erudito, un investigador. De sus obras, notables en cuanto al plan y al estilo, los materiales suelen ser casi siempre de segunda mano" como nos dice M. Romera Navarro.

Sus producciones, pues, podemos definir las no como narraciones históricas de un valor documental fructo de una perseverante investigación, no, sus producciones están encajadas dentro del orden de la obra literaria puramente, basada sobre relatos, leyendas u otras fuentes pero, en su parte mínima fruto de la investigación personal como dejamos dicho.

Y esto lo confirma la carta que en 10 de Abril de 1829, desde Sevilla, escribía a su hermano, diciendo: "Las mixtificaciones literarias son excusables cuando se ofrecen anónimamente o bajo pseudónimo pero son descarados engaños cuando van sancionadas por el verdadero nombre del autor."

Esta carta aclara el por qué la maravillosa obra "Una crónica de la conquista de Granada", intentó lanzarla en vez de con su nombre, bajo el pseudónimo; "según los manuscritos de Fr. Antonio Agapida" pero no lo consiguió. El editor, más hombre de comercio que de sentimiento, la imprimió con el nombre de nuestro héroe, dándole el mayor disgusto de su vida.

Y al negarle un valor documental y sin embargo calificar sus obras—especialmente "Una crónica de la conquista de Granada" y "Cuentos de la Alhambra"—de maravillosas, siendo todas ellas de carácter histórico, es por únicamente aceptarlas en su valor literario. Valor literario que se adviene del lector, al igual que del catador aquel "bon vino" que nos alabó el Archipreste.

Miguel Angel Castejón (Prohibida la reproducción)

H. INGLES, CONCEPCION NUMERO 27 Se admite cuatro cuotas estables, amplia y ventilada habitación, precios 550 pesetas pensión. Córdoba.

SE VENDE bancos, pupitres, mesas, pizarras y diverso material de enseñanza, muy bueno y seminuevo. Pabellones de la Victoria, primer grupo, pral. izquierda.

SE VENDE una enciclopedia Espasa, completamente nueva. Para tratar, diríjase a Joaquín Dacosta, en Porcuna (Jaén).

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Aroca, calle Alcántara, sin número.

Normas para la provisión interina de escuelas nacionales

La "Gaceta" ha publicado la siguiente orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, con las normas que habrán de observarse en lo sucesivo para la provisión interina de las escuelas nacionales:

"Terminados los cursillos de selección del Magisterio en todas las provincias, y siendo conveniente al interés de la Enseñanza que cuanto antes se incorporen al servicio de las escuelas nacionales los maestros aprobados en los mismos, esta Dirección general, a fin de regularizar estos nombramientos y unificar las diversas instrucciones dictadas sobre esta materia, ha resuelto lo siguiente:

Primero. Los Consejos provinciales formarán una lista de maestros aspirantes a interinidades, con derecho a la propiedad, colocándolos por este orden:

- a) Maestros excedentes que hayan solicitado su reintegro. b) Opositores con plazas procedentes de las oposiciones de 1928. c) Cursillistas aprobados en los ejercicios de 1931: y d) Cursillistas aprobados en 1933.

La formación de esta lista se hará a solicitud de los interesados, previa presentación de los justificantes que prueben su derecho y por orden de colocación de los aspirantes en el escalafón o en las respectivas listas de aprobados; no debiendo admitirse peticiones más que en los cinco primeros días de cada mes, y siendo obligatorio para los que figuren en ella aceptar las plazas que les correspondan.

Segundo. Los cursillistas aprobados en los dos primeros ejercicios, tanto de los cursillos de 1931 como de 1933, constituirán una segunda lista de aspirantes, teniendo preferencia para la colocación después de los que figuren en la anterior.

Tercera. Se hará, por último, una tercera lista con los demás aspirantes a interinidades, pudiendo separarlos en dos relaciones: una, formada por los que tengan servicios interinos, y otra, por los que no los tengan que cubrirán alternativamente las vacantes que les correspondan, una vez colocados los de las dos listas anteriores.

Cuarto. Al cesar cada uno de los maestros en el desempeño de una interinidad, serán colocados al final de la lista a que pertenezcan, no pudiendo de nuevo ser nombrados hasta que lo hayan sido todos los que forman aquella.

Quinto. No será obligatorio a los maestros con derecho a la propiedad solicitar el desempeño de interinidades; pero si estarán obligados a aceptar las plazas que se les adjudiquen, quienes hayan solicitado, debiendo, en caso de renuncia, pasar al final de su lista, como si hubieran desempeñado ya escuela interina."

Por el presente mes, a dichos efectos, se considerarán como primeros cinco días los siguientes a la publicación de esta circular.

ALMONEDA. Se hace de cama, lavabo y un espejo luna vicehada. Razón, Rey Heredia, 16 principal.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda la finca de Velasco Alto, de este término, con ocho mil pies de olivo, huerta y agua abundante. En la misma finca se vende los pastos para cerdos y la leña de la tala. Razón, San Fernando, 37, duplicado.

LA PARISIEN GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS Claudio Marcelo, 23. Teléfono 2065 CORDOBA Ondulación permanente garantizada por 8 meses, compuesta de dos lavados de cabeza, corte de cabello, loción y redención. Precio de propaganda. 9 PESETAS.

ARRENDAMIENTO. Se hace de una habitación con cocina independiente, piso alto, con agua potable, casa seria. Informes: Gutiérrez de los Ríos, número 49.

SE ENDE tres pianos por terminación de negocio, al contado o a plazos, baratísimos. Avenida de Medina Azahara, 1.

LAMPARAS "QUILLET" de todos estilos Desde 80 ptas al mes REPRESENTACION Vaca de Alvaro n.º 43 (frente Banco de España) Teléfono 2056

ALMONEDA. Se hace de varios muebles. Paseo de la Victoria, 63.

SE ARRIENDA un local para establecimiento, con vivienda, calle Mayor de San Lorenzo, 190.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUM. 8

NOTA DE PRECIOS

Table with columns: MATERIAL HUECO, MATERIAL MACIZO, MATERIAL DE POLVO PRENSADO. Rows include various tile types and prices per piece.

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 100 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión. Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Higinio, papa y mártir. Mañana: San Arcadio, mártir.

Jubileo circular Hoy, en el monasterio de la Encarnación, costeado por don Enrique Fuentes Breña, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En las Esclavas Hoy, de cinco a seis de la noche, hora santa para la Asociación de señoras de la Vela al Santísimo. Predica el R. P. Florentino Nevado, S. J.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos, Teléfono 2503

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, id. id. a la sombra, id. mínima, id. media, etc.

Table with weather data: Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, temperatura a la sombra, etc.

SE VENDE un aparador y varias cosas. Buen Pastor, 17.

CASA ENTERA. Se arrienda recién restaurada, doce habitaciones, patio, azotea, cuarto de baño e instalaciones completas. Razón, Rey Heredia, 2.

SE VENDE casa en sitio céntrico con toda clase de comodidades, estilo andaluz, con dos pisos. Referencias, San Pablo, 46, de 2 a 3.

PISO EXTERIOR amueblado, se arrienda, con pensión o sin ella, en la calle San Fernando, 40.

SE ARRIENDA piso bajo con seis habitaciones, en 130 pesetas mensuales, en los Jardines e la Agricultura, esquina a Teniente Carbonell y Morand. Razón, Fernando de Córdoba, letra A, principal.

Notas del Calendario Cordobés

11 de Enero Sale el sol a las 7:37.—Se pone a las 5:7.

Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas a las 3. El de la Oración de la tarde a las 5:30.

El de Animas a las 8. El día 15 entra la luna nueva a las 1:37 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas descenderán lluvias abundantes.

Realización de muebles y plantas. Casi regalados todos los muebles de una casa, sólo por esta semana. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos), de 2 a 4.

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pótro, número 6.

SE VENDE magnífica gramola seminueva, muy barata. Moriscos, 30.

CARRERAS ESPECIALES.—MATEMATICAS.—PRACTICAS DE TOPOGRAFIA (aparatos).—Sección especial nocturna, económica, de siete y media a nueve: CONTABILIDAD MERCANTIL (dedicada a Dependientes de Comercio).—Grupos limitados.—Señoritas.—Enseñanza individual.—Profesores especialistas.—Dirección don Juan Barreiro. Gran Capitán, 32 primero, de 1 a 3.

EN PINTOR BERMEJO, sin número, principal, se vende zafra nueva, veintidós arrobas aceite, camas madera y varios enseres.

VENTAS Se vende la casa número 8 de la calle Alvar Rodríguez, con 17 habitaciones y sus buenas cuerdas y tres patios, y otra casa en el pueblo de Espejo, calle Arriba, número 1. Para tratar, en Córdoba, calle Alvar Rodríguez, número 8.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y viajes campesinos. Avisos: San Pablo, 18.

SE dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

COMPRA DE CABALLOS

Necesitando adquirir este Excelentísimo Ayuntamiento tres caballos con destino a la Sección Rural de Arbitrios, se advierte por este edicto que a las diez de la mañana del lunes inmediato día 15 del que se constituye la Comisión de Arbitrios en el edificio de la Casa del Puente, con el fin de examinar y adquirir, en su caso, los aludidos semovientes. Córdoba 5 de Enero de 1934.—El Alcalde, Pascual Calderón Uclés.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE

fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos. CUNA, 52. SEVILLA

Rechazad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados maticados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de maticados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

Si acaso estás refriado no cometas torpezas tomarás el Sello Santo para el dolor de cabeza.

Tú que te cocas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torriolos, núm. 2.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmol de Bañuelos, 11.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América. Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

Mazapanes de Soto, de Logroño El Non Plus Ultra de los torrones. La única confitería nacional que se exporta al extranjero.

MAGDALENAS LA SEVILLANA, fabricadas a base de yema de huevo y mantecilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado. Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propina.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE VENDE hermoso piano con piano de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

SE ALQUILA nave propia para almacenes o industria en la calle Teniente Albornoz, 4, y un piso principal en la plaza de Colón, 1. Darán razón: Panadería La Purísima. Calle Torres Cabrera, 12.

AZULEJOS PARA ZOCALOS, BONITOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 850 PESETAS METRO VISITE NUESTRA EXPOSICION

MEDINA AZAHARA MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

SALCHICHERIA Y COMESTIBLES Lino García Batanero

Exquisitos jamones dulces del país, garbanzos finos. MANTECA PURA DE CERDO Precio especial para confiterías, según consumo.

SAN PABLO NUM. 37

OCASION. Azulejos dibujos propios para plintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 130 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

PROFESOR ALEMAN da clases a domicilio, moderno sistema, pronto aprendizaje. Traducciones comerciales, etc. Hotel Comercio, calle Librería, núm. 26 Karl Barthelmás

EN LA DIPUTACION

Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, lebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia del vicepresidente don Juan Luque y Luque y asistencia de los vocales señores rano Chacón, Leiva, Jiménez, R y Siles.

Abierta la sesión, el secretario Filiberto López y López leyó el de la anterior, que fue aprobada.

A propuesta de la Presidencia acordó hacer constar en acta el timiento de la Corporación por el llecimiento de una persona de la milia del vocal de la Comisión Sabariego.

Después se tomaron, entre otros los acuerdos siguientes:

Aprobar varios decretos de la sidencia concediendo ingresos en establecimientos de Beneficencia.

Aprobar las certificaciones número 3 del camino vecinal de la barriada Albendín a la Cruz de la Zamajo número 7 del camino de Doña R a Belmez.

Aprobar el acta de recepción de obras de construcción del camino cinal del kilómetro 1 del camino ual de Los Moriles a Puente Genil kilómetro 17 de la carretera de cena a Ecija, por Puente Genil pa do por los Lagares.

Conceder al Ayuntamiento de lar un anticipo reglamentario par construcción del camino vecinal Aguilár al kilómetro 38 de la carra de Cuesta del Espino a Málaga sando por Huerta de Cañada, Ve de Gutiérrez y Vado Ancho.

Passar a informe de la Comisión Hacienda un expediente seguido motivo de reclamación hecha por obrero machacador de piedra Sil rubio López, para que se le nen servicios prestados con mo de la construcción del camino de jo a su estación.

Denegar la solicitud para que se pare con riego asfáltico la carre de Pedro Abad a su estación.

Acceder a una instancia de don vador Vigo Berenguer solicitando se le prorrogue el plazo para carzar las obras de reparación del ca no vecinal de Montemayor a su e ción.

Acceder a una instancia de don rique Segura Rubio, en suplica de se le conceda el beneficio de fam numerosas en relación con la e ción personal.

Conceder la pensión de 2.500 p ras anuales a doña Elvira de las ras, viuda de don Pedro Mir de l interventor que fue de la Diputa ción.

Autorizar a don Rafael Carn García para continuar practicand el Hospital de Agudos, a pesar de ner ya su título de practicante.

Passar a informe de la Comisi de Hacienda una instancia de va pensionados de la Corporación p estudios de Pintura y Escultura, licitando ayuda a fin de realizat exposición de sus obras.

Passar a informe de la asesoria rídica la contestación dada por Ayuntamiento de Cabra al regu miento hecho por la Corporación bre ofrecimiento de garantía para ponder de la devolución de un lanto que tiene solicitado para la rrucción del camino vecinal del k metro 20 de la carretera de Mon que a Alcalá la Real al Suburbio la Nava con ramba a la Ermita de Sierra.

Y no habiendo más asuntos de tratar, se levantó la sesión.

EL LIBRO PARA TODOS GRANDES Y CHICOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 33 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUA EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 3292

Reparte 2.000 bonos regalo g de derecho e bonificaciones en el castigo de 1934

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES g en calle BAILLY-BAILLIERE, Nuñez de Balboa, 20, MADRID

GARANON. Se vende uno ma fico a prueba. Dará razón en Córdoba, Cardenal González, 106, duplicado.

SE VENDE máquina de coser "Simp" bobina central, en la calle Cister, 22 cipal.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.